
 

 

G M I N A  R O G Ó W  
 ul. Żeromskiego 23  
     95-063 Rogów  
 

Rogów, dnia 19 lipca 2024 r. 
 

Wyjaśnienia nr 2 do Specyfikacji 
Warunków Zamówienia 

 
Nr sprawy: IRG.271.20.2024  
 
Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym, na 
podstawie art. 275 pkt. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 
1710) na zadanie pn. „Budowa kompleksu sportowego w Gminie Rogów”. 
Ogłoszenie zostało opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych pod numerem 2024/BZP 00399596/01 z 
dnia 5 lipca 2024 r. 
 
  Gmina Rogów z siedzibą 95 – 063 Rogów ul. Żeromskiego 23 informuje, że wpłynęły zapytania do 
Specyfikacji Warunków Zamówienia, na które udziela następujących odpowiedzi: 
 
Pytanie nr 1 
Dot. zapisu z rozdz. VI pkt. 2 ppkt. 4 SWZ w zakresie Warunków dotyczących zdolności zawodowej, a dokładniej 
kierownika branży sanitarnej – zapis o treści: 
„- 1 osobą – kierownikiem robót w branży sanitarnej, posiadającym uprawnienia do kierowania robotami w 
specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i 
kanalizacyjnych, których zakres uprawnia ją do kierowania robotami w zakresie objętym przedmiotem 
zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej 
obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – uprawnienia budowlane do 
projektowania równoważne do wyżej wskazanych,”. 
Wnioskujemy o poprawienie powyższego zapisu, ponieważ błędnie pojawia się słowo „projektowania” (zamiast 
„kierowania robotami”). Zatem wnioskujemy o zmianę zapisu na zapis o treści: 
„- 1 osobą – kierownikiem robót w branży sanitarnej, posiadającym uprawnienia do kierowania robotami w 
specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i 
kanalizacyjnych, których zakres uprawnia ją do kierowania robotami w zakresie objętym przedmiotem 
zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej 
obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – uprawnienia budowlane do kierowania 
robotami równoważne do wyżej wskazanych,”. 
Ponadto stosowne zmiany w tym zakresie również wymagają dokonania zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu. 
Odpowiedź: Zamawiający koryguje zapisy w rozdziale VI  „Warunki udziału w postępowaniu” w ust. 2 pkt. 4) w 
zakresie warunku dotyczącego zdolności zawodowej w taki sposób, że: 
wykreśla się zapis o treści: 
„- 1 osobą – kierownikiem robót w branży sanitarnej, posiadającym uprawnienia do kierowania robotami w 
specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i 
kanalizacyjnych, których zakres uprawnia ją do kierowania robotami w zakresie objętym przedmiotem 
zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej 
obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – uprawnienia budowlane do 
projektowania równoważne do wyżej wskazanych” 
i wprowadza nowy o treści: 
„- 1 osobą – kierownikiem robót w branży sanitarnej, posiadającym uprawnienia do kierowania robotami 
budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, 
wodociągowych i kanalizacyjnych, których zakres uprawnia ją do kierowania robotami budowlanymi w zakresie 
objętym przedmiotem zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na 
podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – uprawnienia 
budowlane do kierowania robotami budowlanymi równoważne do wyżej wskazanych” 
Zamawiający koryguje zapisy Specyfikacji Warunków Zamówienia i ogłoszenia o zamówieniu. 
 
Pytanie nr 2 
Dot. zapisu rozdz. III pkt. 2 ppkt.2 SWZ oraz par. par. 2 ust. 2 pkt. 2 wzoru umowy, gdzie piszę się o dokumentacji 
projektowej „w formie papierowej (po 4 egzemplarze)”. 



 

 

Mając na względzie ustawę Prawo Budowlane, wnioskujemy do Zamawiającego o zmniejszenie ilości egzemplarzy 
w wersji papierowej z czterech do trzech, ponieważ w obecnych zapisach (SWZ i umowy) taka ilość nie jest 
uzasadniona. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody i pozostawia zapisy bez zmian. 
 
Pytanie nr 3 

Dot. par. 15 ust. 1 wzoru umowy o treści: 

„1. Wykonawca zobowiązuje się zawrzeć na czas obowiązywania Umowy nie później niż do dnia poprzedzającego 

dzień, w którym ma nastąpić przekazanie terenu budowy, umowę lub umowy ubezpieczenia od wszelkiego ryzyka 

i odpowiedzialności związanej z realizacją niniejszej Umowy, oraz do terminowego opłacania należnych składek 

ubezpieczeniowych, na sumę ubezpieczeniową, nie mniejszą niż wynagrodzenie umowne brutto wynikające z 

niniejszej umowy w zakresie:  

a) od odpowiedzialności cywilnej (OC) z tytułu prowadzonej działalności, 

b) od ryzyk budowlano-montażowych obejmującej ochroną przedmiot umowy (roboty budowlane i 

montażowe), powinno obejmować ochroną mienie w trakcie montażu, budowy lub składowania w miejscu 

prowadzenia robót, winno obejmować ochroną mienie od utraty, zniszczenia lub uszkodzenia wskutek zdarzeń 

losowych o charakterze nagłym i niespodziewanym.” 

a) Wnioskujemy do Zamawiającego o poprawienie powyższych zapisów wzoru umowy dla CAR i dla OC, 

ponieważ standardem jest zawarcie ubezpieczenia budowy / ryzyk budowlano-montażowych (CAR/EAR) na 

wartość kontraktu. Natomiast suma gwarancyjna ubezpieczenia OC działalności nie ma żadnego związku z 

wartością kontraktu. Wymagania odnośnie wysokości sumy gwarancyjnej powinny wynikać z oceny ryzyka 

powstania szkody na osobie lub mieniu poszkodowanego (osoby trzeciej), a nie na wartości kontraktu. 

b) Wnioskujemy do Zamawiającego o potwierdzenie, że w przypadku OC wystarczające będzie przedłożenie 

polisy o ubezpieczeniowej Wykonawcy, a nie OC kontraktowego, które dodatkowo generuje koszta, a tym samym 

podraża oferty Wykonawców. 

Odpowiedź: Zamawiający pozostawia zapisy § 15 projektu/wzoru umowy bez zmian. Jednocześnie Zamawiający 

potwierdza, że ubezpieczenie w zakresie odpowiedzialności cywilnej dotyczy prowadzonej działalności 

gospodarczej wykonawcy. 

 

Pytanie nr 4 
Dot. zapisu par. 15 ust. 7 wzoru umowy 

W powyższym zapisie umowy przywołuje się „par. 16 ust. 2 lit. g” wzoru umowy, ale powinien być przywołany 
„par. 16 ust. 2 lit. f” umowy (powinna być litera „f”, a nie „g”). Zatem wnioskujemy do Zamawiającego o 
stosowne poprawienie literówki w zapisie umowy. 
Odpowiedź: Zamawiający koryguje zapisy par. 15 ust. 7 wzoru umowy w taki sposób, że prostuje omyłkę pisarską 
i wykreśla zapis o treści: 
„W przypadku niedokonania przedłużenia ubezpieczenia, przedłużenia niezgodnie z zasadami określonymi w ust. 

5-6, lub nieprzedłożenia przez Wykonawcę dokumentu ubezpieczenia w wymaganym terminie, Zamawiający 

naliczy karę umowną licząc za każdy dzień opóźnienia zgodnie z § 16 ust. 2 lit. g niniejszej umowy.” 

i wprowadza nowy o treści: 

„W przypadku niedokonania przedłużenia ubezpieczenia, przedłużenia niezgodnie z zasadami określonymi w ust. 

5-6, lub nieprzedłożenia przez Wykonawcę dokumentu ubezpieczenia w wymaganym terminie, Zamawiający 

naliczy karę umowną licząc za każdy dzień opóźnienia zgodnie z § 16 ust. 2 lit. f niniejszej umowy.” 

 

Pytanie nr 5 
Czy Zamawiający dopuszcza zmianę w powierzchni skateparku proporcjonalnie do oczekiwanej i opisanej w PFU 
ilości urządzeń skateparku?-jeśli tak to jaką maksymalną powierzchnie Zamawiający oczekuje? 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza zmianę (zmniejszenie) powierzchni skateparku o ok. 35% w stosunku do 
powierzchni przewidzianej w pfu, pod warunkiem, że na wykonanej nawierzchni możliwe będzie zamontowanie 
urządzeń skateparku wskazanych w pfu wraz z uwzględnieniem stref bezpieczeństwa dla każdego urządzenia, 
zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami i normami. 
Na pozostałym terenie wyznaczonym pod skatepark należy wykonać nawierzchnie zielone. 
 
 



 

 

Pytanie nr 6 
Jaka ma być powierzchnia użytkowa budynku? 
Odpowiedź:  
 
Orientacyjne (szacowane) powierzchnie użytkowe budynku: 
PARTER 
1.Część klubowa 
Parter 
               - szatnie  14-20 m2  (2 zespoły) 
                - natryskownie z wc 14-18 m2  (2 zespoły) 
                - poczekalnia 16-29 m2 
                - wc dla K/os. z niep. 4-5 m2 
                - wc dla M  4-5 m2 
                - poczekalnia 16-20 m2 
                - biuro 12-14 m2 
                - zaplecze 4-6 m2 

- komunikacja (kl. schodowa + korytarz)  40-50 m2 
Piętro 
                - sala klubowa + zaplecze   100-120 m2 
                - komunikacja 20-30 m2  
 
2.Toalety ogólnodostępne + pomieszczenia gospodarcze i techniczne 
                - wc K 14-20 m2 
                - wc M 14-20 m2 
                - wc dla os. z niep. 4-5 m2 
                - pom. techniczne i gospodarcze 20-40 m2 
 
 

Zmiana treści SWZ: 
 

Zamawiający informuje, że działając na podstawie art. 286 ust. 1 Ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo 
zamówień publicznych, zmienia treść SWZ poprzez modyfikację: 
 

1) zapisów rozdziału VI Warunki udziału w postępowaniu ust. 2 pkt. 4) w zakresie zdolności technicznej lub 
zawodowej, który otrzymuje brzmienie: 

 
4) Zdolności technicznej lub zawodowej: 

Warunek dotyczący niezbędnego doświadczenia: 

W celu potwierdzenia spełniania przez Wykonawcę warunków udziału w postępowaniu dotyczących 

zdolności technicznej lub zawodowej, Zamawiający żąda złożenia następujących podmiotowych środków 

dowodowych: 

wykaz robót budowlanych, stanowiący załącznik nr 6 do SWZ, w którym Wykonawca winien wykazać, że 

wykonał należycie nie wcześniej niż w okresie ostatnich 6 lat przed upływem terminu składania ofert, a 

jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie,  

 

co najmniej dwie roboty budowlane polegające na:  

⎯ zaprojektowaniu i budowie lub przebudowie kompleksu sportowego, który swoim zakresem obejmował 

m.in.: 

• boisko sportowe z murawą z trawy naturalnej wraz z systemem nawodnienia oraz 

• bieżnię okólną  lub prostą o nawierzchni poliuretanowej, oraz 

• instalacje teletechniczne, instalacje nagłośnienia,  instalacje CCTV, oraz 

• zagospodarowanie terenu (budowa, przebudowa dróg, dostawa i montaż elementów małej 

architektury) 

o wartości robót brutto minimum 4 000 000,00 zł, 

i 



 

 

⎯ zaprojektowaniu i budowie lub przebudowie budynku użyteczności publicznej/budynku szatniowo-

sanitarnego wraz z instalacjami wodno-kanalizacyjnymi, elektrycznymi, c.o. i c.w.u., 

o wartości robót brutto minimum 1 000 000,00 zł, 

 

Zamawiający dopuszcza odrębne realizacje (w ramach odrębnych kontraktów) dla zaprojektowania i 

budowy lub przebudowy kompleksu sportowego oraz zaprojektowania i budowy lub przebudowy 

budynku. 

  

lub 

 

co najmniej jedną robotę budowlaną polegającą na: 

⎯ zaprojektowaniu i budowie lub przebudowie kompleksu sportowego, który swoim zakresem obejmował 

m.in.: 

• boisko sportowe z murawą z trawy naturalnej wraz z systemem nawodnienia, oraz 

• bieżnię okólną  lub prostą o nawierzchni poliuretanowej oraz 

• instalacje teletechniczne, instalacje nagłośnienia, instalacji CCTV oraz 

• budowę lub przebudowę budynku użyteczności publicznej/budynku szatniowo-sanitarnego wraz 

z instalacjami elektrycznymi, wod-kan, c.o., c.w.u., oraz 

• zagospodarowaniu terenu (budowa/przebudowa dróg dojazdowych, dostawa i montaż 

elementów małej architektury) 

o wartości robót brutto minimum 5 000 000,00 zł 

W oświadczeniu należy podać rodzaj, wartość oraz daty i miejsca wykonania robót i podmioty na rzecz 

których roboty te zostały wykonane, wraz z załączeniem dowodów określających, czy te roboty 

budowlane zostały wykonane należycie w szczególności informacji o tym czy roboty zostały wykonane 

zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończone przy czym dowodami, o których 

mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego roboty 

budowlane były wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca 

nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – inne odpowiednie dokumenty. 

Uwagi: 

• Pod pojęciami „budowa”, „przebudowa” rozumie się pojęcia zdefiniowane odpowiednio w art. 3 

pkt. 6 i 7a ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 682). 

• Jeżeli Wykonawca wykazuje doświadczenie nabyte w ramach kontraktu (zamówienia/ umowy) 

realizowanego przez wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia (konsorcjum), 

Zamawiający nie dopuszcza, aby Wykonawca polegał na doświadczeniu grupy wykonawców, której był 

członkiem, jeżeli faktycznie i konkretnie nie wykonywał wykazywanego zakresu prac. Zamawiający 

zastrzega możliwość zwrócenia się do wykonawcy o wyjaśnienia w zakresie faktycznie wykonywanego 

zakresu prac oraz przedstawienia stosownych dowodów np. umowy konsorcjum, z której wynika zakres 

obowiązków czy wystawionych przez wykonawcę faktur. 

• Zamawiający uzna warunek SWZ za spełniony również w przypadku, gdy doświadczenie 

wykazane przez Wykonawcę obejmuje szerszy zakres robót budowlanych od wymaganych przez 

Zamawiającego. Wykonawca winien zapewnić, by w dokumentach robota odpowiadająca zakresowi 

przedmiotowemu tego warunku była wyodrębniona i określona co do wartości lub wielkości. Jeśli takie 

informacje nie są zawarte w referencjach lub innych dowodach określających, czy roboty budowlane 

zostały wykonane należycie, należy podać je w wykazie robót budowlanych sporządzonym zgodnie z 

załącznik nr 6 do SWZ. 

• Zamawiający nie dopuszcza sumowania robót budowlanych wykonanych w ramach odrębnych 

kontraktów (umów/zamówień) celem uzyskania wymaganego warunku rzeczowego. 

• W przypadku złożenia przez Wykonawców dokumentów zawierających kwoty wyrażone  

w innych walutach niż PLN, dla potrzeb oceny spełniania warunku określonego powyżej, Zamawiający 

jako kurs przeliczeniowy waluty przyjmie średni kurs danej waluty publikowany przez Narodowy Bank 



 

 

Polski w dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu na Platformie e-Zamówienia. Jeżeli w dniu publikacji 

ogłoszenia o zamówieniu na Platformie  

e-Zamówienia, Narodowy Bank Polski nie publikuje średniego kursu danej waluty,  

za podstawę przeliczenia przyjmuje się średni kurs waluty obowiązujący w dniu publikacji ogłoszenia o 

zamówieniu na Platformie e-Zamówienia. 

 

Warunek dotyczący zdolności zawodowej: 

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy dysponują lub będą dysponować w 

okresie wykonywania zamówienia i skierują do jego realizacji: 

W zakresie projektowania: 

wykaz osób, stanowiący załącznik nr 7 do SWZ, skierowanych przez Wykonawcę do realizacji 

zamówienia publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług oraz kontrolę jakości, 

wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnień, doświadczenia i wykształcenia 

niezbędnych do wykonania zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności 

oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami. 

Wymagane jest wykazanie przez Wykonawcę, że dysponuje lub będzie dysponował podczas realizacji 

zamówienia, co najmniej: 

- 1 osobą – projektantem posiadającym uprawnienia do projektowania w specjalności konstrukcyjno-

budowlanej, których zakres uprawnia ją do projektowania w zakresie objętym przedmiotem zamówienia 

lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej 

obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – uprawnienia budowlane do 

projektowania równoważne do wyżej wskazanych, 

- 1 osobą – projektantem posiadającym uprawnienia do projektowania w specjalności instalacyjnej w 

zakresie instalacji elektrycznych, których zakres uprawnia ją do projektowania w zakresie objętym 

przedmiotem zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na 

podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – 

uprawnienia równoważne do wyżej wskazanych, 

- 1 osobą – projektantem w branży sanitarnej, posiadającym uprawnienia do projektowania w 

specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, 

wodociągowych i kanalizacyjnych, których zakres uprawnia ją do projektowania w zakresie objętym 

przedmiotem zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na 

podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – 

uprawnienia budowlane do projektowania równoważne do wyżej wskazanych, 

- 1 osobą – projektantem posiadającym uprawnienia do projektowania w specjalności drogowej, których 

zakres uprawnia ją do projektowania w zakresie objętym przedmiotem zamówienia lub odpowiadające 

im równoważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, a 

w przypadku Wykonawców zagranicznych – uprawnienia równoważne do wyżej wskazanych. 

 

W zakresie prowadzenia robót budowlanych: 

wykaz osób, stanowiący załącznik nr 7 do SWZ, skierowanych przez Wykonawcę do realizacji 

zamówienia publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług oraz kontrolę jakości, 

wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnień, doświadczenia i wykształcenia 

niezbędnych do wykonania zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności 

oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami. 

Wymagane jest wykazanie przez Wykonawcę, że dysponuje lub będzie dysponował podczas realizacji 

zamówienia, co najmniej: 

- 1 osobą – (która będzie pełniła funkcję kierownika budowy) posiadającą uprawnienia  

w branży konstrukcyjno-budowlanej, uprawniające do kierowania robotami budowlanymi  

w specjalności konstrukcyjno-budowlanej, których zakres uprawnia ją do kierowania robotami objętymi 

przedmiotem zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na 

podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – 

uprawnienia budowlane do kierowania robotami równoważne do wyżej wskazanych,  



 

 

- 1 osobą – kierownikiem robót w branży elektrycznej posiadającym uprawnienia budowlane do 

kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji elektrycznych 

których zakres uprawnia ją do kierowania robotami objętymi przedmiotem zamówienia lub 

odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej 

obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – uprawnienia budowlane do 

kierowania robotami równoważne do wyżej wskazanych, 

- 1 osobą – kierownikiem robót w branży sanitarnej, posiadającym uprawnienia do kierowania robotami 

w specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, 

wodociągowych i kanalizacyjnych, których zakres uprawnia ją do kierowania robotami w zakresie 

objętym przedmiotem zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane 

na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – 

uprawnienia budowlane do kierowania robotami równoważne do wyżej wskazanych, 

- 1 osobą – kierownikiem robót w branży drogowej posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania 

robotami budowlanymi w specjalności drogowej których zakres uprawnia ją do kierowania robotami 

objętymi przedmiotem zamówienia lub odpowiadające im równoważne uprawnienia budowlane wydane 

na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów, a w przypadku Wykonawców zagranicznych – 

uprawnienia budowlane do kierowania robotami równoważne do wyżej wskazanych. 

 

Uwagi: 

Przez uprawnienia budowlane Zamawiający rozumie uprawnienia budowlane, o których mowa w 

ustawie z dnia 7 lipca 1994 roku Prawo budowlane (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 725) oraz Rozporządzeniu 

Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do 

wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie lub odpowiadające im ważne 

uprawnienia budowlane wydane na podstawie  uprzednio obowiązujących przepisów prawa lub 

odpowiednich przepisów obowiązujących na terenie kraju, w którym Wykonawca ma siedzibę lub 

miejsce zamieszkania, uznanych przez właściwy organ, zgodnie z ustawą z dnia 22 grudnia 2015 r. o 

zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej.  

W przypadku osób, które są obywatelami państw członkowskich Unii Europejskiej, Konfederacji 

Szwajcarskiej oraz państw członkowskich Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) – stron 

umowy o Europejskim Obszarze Gospodarczym (w rozumieniu art. 4a ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o 

samorządach zawodowych architektów, inżynierów budownictwa) osoby wyznaczone do realizacji 

zamówienia posiadają uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi, wyszczególnione 

wyżej jeżeli:  

• nabyły kwalifikacje zawodowe do wykonywania działalności w budownictwie, równoznacznej 

wykonywaniu samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie na terytorium Rzeczypospolitej 

Polskiej, odpowiadające posiadaniu uprawnień budowlanych do kierowania robotami budowlanymi, 

oraz  

• posiadają odpowiednią decyzję o uznaniu kwalifikacji zawodowych lub w przypadku braku decyzji o 

uznaniu kwalifikacji zawodowych zostały spełnione w stosunku do tych osób wymagania, o których 

mowa w art. 20a ust. 2-6 ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o samorządach zawodowych architektów, 

inżynierów budownictwa, dotyczące świadczenia usług transgranicznych. 

3. Zamawiający w stosunku do Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia,  

w odniesieniu do warunku dotyczącego zdolności technicznej lub zawodowej – dopuszcza łączne 

spełnianie warunku przez Wykonawców. 

4. Zamawiający może na każdym etapie postępowania, uznać, że Wykonawca nie posiada 
wymaganych zdolności, jeżeli posiadanie przez Wykonawcę sprzecznych interesów, w szczególności 
zaangażowanie zasobów technicznych lub zawodowych Wykonawcy w inne przedsięwzięcia 
gospodarcze Wykonawcy, może mieć negatywny wpływ na realizację zamówienia. 

 
2) zapisów projektu umowy/wzoru umowy w § 15 ust. 7, który otrzymuje brzmienie: 
„W przypadku niedokonania przedłużenia ubezpieczenia, przedłużenia niezgodnie z zasadami określonymi w 

ust. 5-6, lub nieprzedłożenia przez Wykonawcę dokumentu ubezpieczenia w wymaganym terminie, 



 

 

Zamawiający naliczy karę umowną licząc za każdy dzień opóźnienia zgodnie z § 16 ust. 2 lit. f niniejszej 

umowy.” 

 
Jednocześnie w dniu dzisiejszym dokonuje się zmiany ogłoszenia o zamówieniu nr 2024/BZP 00399596/01 z dnia 
5 lipca 2024 r. w zakresie warunków udziału w postępowaniu poprzez zamieszczenie ogłoszenia o zmianie 
ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych i jego publikacji na stronie prowadzonego postępowania. 
 
 Powyższe informacje stają się częścią SWZ zostają opublikowane na stronie internetowej, na której 
opublikowana jest Specyfikacja Warunków Zamówienia są dla Wykonawców wiążące. 
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